

元,比上年增长27.29万元。粮食部门普遍反映:叶立功把这“铁算盘”走到哪里,哪里就可以取得好的经济效益。

河南省有一个油布修理队来市乡镇粮管所承揽油布修理业务。该队工头采取虚报修补面积,提高单价等手段多报修理费2.7万元,叶立功听到反映后立即进行调查,并通知有关单位停止付款。工头心虚赶到城区找叶立功送厚礼,接他下馆子,最后提出将2.7万元分给他三分之一,这些都被叶立功严厉拒绝了。

叶立功的“铁算盘”既镇人也镇己。按规定他可以比照局主要领导坐小车。但他外出开会、下乡调查从不要小车。就这次赴北京参加“双先”表彰会,财政部门安排小车要送他到武汉,而他却自己买了一张普通车票走了。从北京回洪湖,欢迎的小车还没有出动,他就出现在洪湖街头。回洪湖第三天,中午11点地区来电话通知他开会,十一点半,他连饭也没来得及吃,便踏上了赴荆州的客车。叶立功拒小车不坐,不仅保持了一个共产党员艰苦朴素的本色,而且每年还可以为国家节约开支上千元。

### “活包公”

敏锐的政治头脑,熟练的专业技能,使政法、纪检、财政等有关部门常常聘请他对一些大案、要案进行查帐和鉴定。几十年正确查案数百起,表现了一个共产党员刚直不阿、无私无畏的高尚品格,群众敬重地称他为“活包公”。

市外贸局发生一起贪污粮票8500斤的案件,涉嫌出纳员和业务员,该局很长时间难以定案,便请老叶对此案进行鉴定。他查证了帐据,了解了发案经过,断定为出纳员监守自盗。出纳员的舅父是粮食部门的干部,闻讯连夜赶到老叶家里说情,要求把罪名定到业务员身上。叶立功拒绝了:“我们之间的个人关系虽好,但不能拿原则作交易。”这位干部见软的不行,就带了四个小伙子要打叶立功,妄图逼其就范,又被他顶了回去。最后那个出纳员在老叶提供的证据面前,只好交待了作案经过,退出了全部赃物,受到了应得的处分。

1989年,叶立功受财政部门聘请,查处市工贸公司一起打击报复会计人员案件。对方有些害怕,便通过各种手段攻击叶立功,曾三次把叶立功赶出调查组。当时,人们以为叶立功会闹情绪,而他却说:“会计受打击,我岂能为自己的得失而不管呢?捍卫《会计法》是每一个会计人员应尽的职责!”

在该单位查帐,困难多,阻力大。调查组每调查一个问题,好象预先有人做了手脚。为了冲破阻力,取得

真凭实据,叶立功采取突然行动。一次他到市政府开了一张介绍信,带了四名会计人员,直奔公司经理原工作过的单位突击查帐,没等对方阻止,老叶已查出该经理贪污、挪用以及其它乱开支等严重经济问题,一举揭开了他撤换会计人员,逃避监督的真面目。经过七个月的艰苦努力,这起打击报复案件终于真相大白了,同时还挖出了该公司一个犯罪团伙。叶立功不愧为《会计法》的忠诚卫士,当代的“活包公”。



△青岛市制订严格的扭亏增盈奖罚办法,1991年全市预算内工业企业扭亏增盈工作取得较好成绩,全年亏损户和亏损额分别比上年减少46.77%和49.02%。其主要措施一是,实行企业干部职工收入水平与亏损控制情况挂钩办法。对全年累计4个月以上亏损额超过基数或完不成控制目标的企业,扣罚其当年全部奖金和浮动工资,厂级领导班子成员每人降一级固定工资。二是在规定期限内完不成扭亏目标或连续三个月以上达不到产品质量、成本消耗和产销率规定要求的亏损企业,领导班子成员就地免职或降职使用,对企业实行公开招标承包。(王纪营)

△宁夏回族自治区财政厅,为了贯彻对外开放,积极改善外商投资条件,把外资企业财务管理水平提高一步,于2月25日至28日在银川市召开了首次外商投资企业、对外承包企业财务管理工作讨论会。会上交流了外商企业财务会计管理工作经验,讨论了有关财务管理办法,对推进宁夏外资企业财会工作,理顺并协调各方面的关系起到了积极作用。

(王松山)



存真求实

刘义刻